



Oddělení pravěké archeologie Předního východu
zve všechny zájemce

na veřejnou přednášku amerického archeologa a antropologa, klíčového
odborníka na epipaleolit a neolit Předního východu:

**Prof. Emeritus FRANK A. HOLE,
Yale University, USA**

na téma

**„ETHNOARCHAEOLOGY OF NOMADIC
PASTORALISM IN LURISTAN, IRAN“**

Přednáška se uskuteční v pondělí 7. 3. 2011 od 17.30 hod. v místnosti
K21 v budově FF na Veverí 28 (2. patro).

Všichni zúčastnění jsou zváni také na následné občerstvení a posezení u
sklenky vína.



Přednáška popisuje etnoarcheologický výzkum nomádských kmenů v pohoří Zagros (Irán)- jak tito lidé žijí, jak postupují při výběru tábořišť, kudy se přesouvají se svými stády a jak staví své sezónní příbytky. Vědomosti získané tímto výzkumem pomohly při objevu 8000 let starého tábořiště. Po přednášce shlédnou posluchači krátký videozáznam migrace.

Frank Hole je důležitou postavou americké archeologie a antropologie. Například působil na Rice University, Summer Institute in Anthropology/University of Colorado, Peabody Museum/Yale, Yale University). Je členem řady vědeckých organizací (např. American Anthropological Association, Nationale Academy of Science) a v roce 2007 obdržel americkou cenu za celoživotní přínos vědě - Lifetime Achievement Award, Society for American Archaeology.

V uplynulých desetiletích prováděl archeologický a etnografický výzkum v oblasti Předního východu, nejprve v Íránu (Ali Kosh, Chagha Sefid v Deh Luran) a poté zejména v Sýrii. V 70. letech 20. století vedl výzkum v jihozápadním Íránu u nomádů Luri a poznatky o polohách jejich sídlišť a způsobu života využil pro vyhledávání a analýzu neolitických lokalit. V Sýrii uskutečnil řadu archeologických výzkumů zahrnující období od neolitu až téměř po současnost Umm Qseir, Ziyadeh, terénní povrchový průzkum údolí řeky Khabur, aj.).

Frank Hole je specialista na dějiny vzniku a rozvoje zemědělství a chovu zvířat. Ve svých studiích klade důraz na využívání území a zaměřuje na změny zemědělských systémů, které zkoumá nejrůznějšími způsoby – od procházek krajinou až po dlouhodobé sledování satelitních snímků. V roce 2009 se Frank Hole připojil k českému týmu na tellu Arbid Abyad. V roce 2010 se s touto významnou osobností mohli setkat i studenti a odborníci v České republice. Tato možnost se nyní opět nabízí při přednášce a následném přátelském posezení.



MASARYKOVA UNIVERZITA
Česká republika



Yale University